

理念一致，才能全力以赴！

～訪張江龍班長設產銷班組織運作的甘苦

太麻里地區農會／許銘瓊

近 年來受到我國將加入“關稅暨貿易總協定(GATT)”及農政單位輔導政策的影響，使得許多過去只知埋首農作物生產的農友，漸漸意識到參加農業產銷班隊組織，結合地區相同產業農友團隊合作力量，可加強產品競爭力，達到產銷一元化的重要性。

因此，農業產銷班隊的組織成立如雨後春筍般，就筆者所屬農會轄內，即由原先屈指可數的幾班，成長至今的數十班之多。然而，這些產銷班的組織運作健全與否，除了班員的配合度及向心力外，班幹部的組織經營理念及對班務的熱衷程度乃是產銷班成敗關鍵所在；其中班長更是產銷班的靈魂人物。

近日再度走訪於78年間歸鄉務農，82、83年連續獲選為台東縣模範農戶（優秀產銷班幹部）及台灣省優秀義務農事指導等多項殊榮，並於83年6月參加83年度台



張江龍班長參加台東地區農業產銷班成果經驗發表會榮獲冠軍

東地區農業產銷班成果經驗發表會，以“產銷班之運作與經營管理經驗談”為發表主題，技壓群雄榮獲冠軍的張江龍班長，請他談談有關參加產銷班隊的理念及帶領該產銷班共同奮鬥的點滴經驗。為敘事方便，以下談話用第一人稱方式表示。

產銷班務的推動，必須理念一致

我參加農業產銷班，是為徹底改變傳統的農業經營方式，順應時勢所需，符合現代化之要求，創新生產及栽培技術之觀念，進而改善運銷體系，以符合現代農業之結構，開創農業的第二春。

回憶當初組織番荔枝（釋迦）產銷班

大地綠常在
永續的追求

大川種苗

光益 農化工廠有限公司

台中縣潭子鄉中山路三段493巷42弄17號
電話：(04)5341300 傳真：(04)5341440

本公司專營永續農業資材

微生物培養、果蠅誘殺使用之糖蜜